



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年2月 12 星期六  
第2001期 本期4版 农历壬寅年正月十二

舟山市定海区融媒体中心主办

## 在奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆中彰显政协作为 区政协七届一次会议隆重开幕

### 陆沧波作区政协常委会工作报告 邬振悦致辞 侯富光孙丹燕林剑彪邵辉到会祝贺

本报讯(区融媒体中心记者 文/摄)奋进新征程,勇担新使命。昨天上午,区政协委员信心满怀地迈入舟山市艺术剧院,出席中国人民政治协商会议第七届舟山市定海区委员会第一次会议。大会期间,委员们将认真审议和协商讨论各项报告,为推进我区各项事业发展积极履职作为、广泛凝聚共识。

大会主席团常务主席陆沧波、范纲、陈礼松、夏江龙、林志刚、俞意萍、陆翰恺、方思宏及主席团成员在主席台就座。

市政协副主席邬振悦,区领导侯富光、孙丹燕、林剑彪、邵辉、崔亚东、夏泉、丁伟民、江舟、刘世君、陈涛、林技科、何红等到会祝贺,并在主席台就座。

曾担任区政协领导的老同志李岳雷、章惟康、车志宽应邀出席会议并在主席台就座。

上午9时,区政协七届一次会议开幕。全体起立,奏国歌。

邬振悦在致辞中指出,五年来,定海区政协坚持团结和民主两大主题,充分发挥人民政协专门协商机构作用,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职的中心环节,有序推进政协协商与基层协商有效衔接,在服务发展大局、提高履职成效、凝聚发展合力、加强自身建设等方面都取得了显著成效。建设“书香政协”等履职成果还为全市政协工作积累了新的经验。今后的五年是定海开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键五年。要旗帜鲜明讲政治,始终坚持党的领导;要围绕中心履职,积极献计共同富裕;要履职为民显情怀,真心实意服务民生;要发挥优势聚共识,合力增进民主团结;要改革创新促提升,不断强化自身建设。

区政协主席陆沧波代表六届区政协常委会作工作报告。报告指出,过去五年,是定海负重奋进、拼搏赶超的五年,也是区政协笃行求实、守正出新的五年。五年来,在中共舟山市定海区委的坚强领导和市政协的有力指导下,区政协高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚持发扬民主和



增强团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力、履职能力和协商质效同步推进,为定海高水平全面建成小康社会贡献了政协智慧和力量。五年来,常委会始终心怀国之大者,在思想政治引领上紧跟新要求;深度聚焦中心工作,在服务定海发展上彰显新担当;努力践行为民初心,在加码群众幸福上顺应新期盼;积极巩固统一战线,在广泛凝聚共识上开创新局面;不断拓展协商实践,在提升质量实效上取得新突破;精心打造书香政协,在强化自身建设上展现新样子。

报告在回顾五年来的工作实践时指

出,做好新时代基层政协工作,主要有以下四点经验:一是做好新时代基层政协工作必须始终筑牢共同体意识。只有坚持把政协工作的全面领导作为最高政治原则,不断增强思想政治引领、广泛凝聚共识,充分调动各方面的积极因素,才能形成心往一处想、劲往一处使的良好政治生态,更好促进社会各界的共同进步。二是做好新时代基层政协工作必须始终注重集成化履职。只有找准“党政所需、百姓所盼、政协所能”的结合点,坚持“整体和局部一起抓”“宏观和微观一起抓”“大事和小事一起

抓”,才能形成“1+1>2”的效应,更好实现政协制度优势向基层治理效能的有效转化。三是做好新时代基层政协工作必须始终保持创造性张力。只有主动适应协商民主的新要求、数字转型的新趋势、统战特点的新变化,在理念、机制、工具、方法上做好改革创新和迭代升级,才能使政协履职工作始终表达时代性、把握规律性、富于创造性,更好释放专门协商机构的潜能效能。四是做好新时代基层政协工作必须始终树立奋进者姿态。只有持续强化政协委员和机关干部“两支队伍”建设,牢固树立“一线”思

维,从严要求、从实教育、从细关爱,充分激发“两支队伍”的积极性、主动性、创造性,才能不断提高政协工作能力水平,更好展示新时代人民政协的新样子。

报告指出,今后五年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,也是定海开启高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆新征程的关键五年。区第十四次党代会擘画了未来五年发展的宏伟蓝图,也为政协工作指明了方向。面对新形势、新任务、新要求,建议七届区政协工作的指导思想是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,在中共舟山市定海区委的坚强领导下,围绕区第十四次党代会确定的目标任务,充分发挥专门协商机构作用,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,践行全过程人民民主,为我区奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆贡献政协力量、彰显政协作为。

报告强调,要坚持以党的领导为根本,奋力当好“红色根脉”的守护者;坚持以服务发展为中心,奋力当好“重要窗口”的建设者;坚持以团结民主为主题,奋力当好“双向发力”的推动者;坚持以提质增效为目标,奋力当好“协商民主”的领跑者;坚持以队伍建设为基础,奋力当好“四个一线”的实践者。

报告指出,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,在中共舟山市定海区委的坚强领导下,同心同德、携手前行,以必胜的信心、昂扬的斗志、铿锵的脚步、首善的风采,为定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆作出新的贡献。

陈礼松在会上作六届区政协常委会关于提案工作情况的报告。会议还表彰了六届区政协参政议政积极分子、优秀提案,区政协六届五次会议以来提案办理先进单位和个人,2021年反映社情民意信息工作先进单位和先进个人。五位区政协委员在会上分别代表所在界别进行了发言。

## 乘风破浪 一起向未来

### ——热烈祝贺区十八届人大一次会议、区政协七届一次会议召开

□本报评论员

虎年春节刚过,盛会如期而至。在全区上下贯彻落实区第十四次党代会精神之际,区两会的召开必将吸引广泛的关注、承载更多的希冀。我们对区十八届人大一次会议、区政协七届一次会议的召开表示热烈祝贺,也期待代表委员们不负重托、不辱使命,答好时代之问、人民之问、发展之问。

区两会是回望辉煌成就的重要窗口,也是发出定海声音的闪亮舞台。数据虽然是枯燥的,但却最有说服力——地区生产总值年均增幅达到6%,规上工业增加值年均增长8.6%,去年城乡常住居民人均可支配收入比2016年分别增长42%、51%……过去五年,定海综合实力显著增强,经济发展稳中向好,人民生活水平不断提高,生态环境持续改善,高水平改革开放加快推进,一大批具有突破性的改革落地实

施,经济社会发展再创佳绩。

接续奋斗求突破,继续开来显担当。区第十四次党代会为定海今后五年的高质量发展锚定目标、擘画蓝图,开启了奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆的新征程。今年的区两会将选举产生新一届区人大常委会、区政府、区政协领导班子,当此奋楫扬帆启新程之时,更需充分发扬民主、集思广益,始终树立“没有走在前列也是风险”的窗口标准,始终坚定“金杯银杯不如百姓口碑”的宗旨意识,始终强化“于变局中开新局求突破”的能力本领,始终振奋“走过千山万水仍需跋山涉水”的拼搏精神,凝心聚力开新局,一张蓝图干到底。

当前,世纪疫情冲击下,百年变局加速演进,外部环境更趋复杂严峻和不确定。定海作为“重要窗口”海岛风景线排头兵,肩负着一系列国家赋予的重大战略使命,正处在发展的关键阶段。在关键阶段,要清楚

关键问题,拿出关键举措,我们要用全面、系统、辩证、长远的眼光看待当前的形势变化,充分看到自身优势,也清醒认识到发展中仍然会面临的困难、问题和挑战。

越是风云激荡,越是要做好自己的事,坚持稳中求进,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平,走好新时代赶考路。同时,面对高质量发展动能不够强劲,新兴产业培育引进不够有力,城乡发展不平衡,城乡管理不够精细,政务服务效能仍需提高……这些在应变局、开新局中提出的问题,亟待解决,期待代表委员们积极建言献策。

奋进新征程,建功新时代,让我们以更加奋发有为的精神状态,迎难而上,乘风破浪,一起向未来,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开!

祝区两会圆满成功!

## 13件优秀提案获点赞

本报讯(记者 尹倩倩)昨天上午,区政协七届一次会议开幕,会上表彰了六届区政协参政议政积极分子和优秀提案,13件优秀提案和35名参政议政积极分子受表彰。

区政协六届一次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位共提交提案形式的意见建议835件,经审查立案,并案后提案为724件。其中,经济建设方面提案139件,政治文化建设方面提案154件,民生事业方面提案372件,生态文明建设方面提案59件。经区政协提案委员会综合评审,报区政协六届五十次主席会议审议,共评选出13件优秀提案,内容涉及海洋科技创新平台建设、古城核心区建设、美丽乡村建设等多个方面。健全完善文明城市建设长效机制、促进定海工业经济高质量发展、提高定海城区防洪排涝能力……优秀提案的许多意见建议得到充分采纳,为服务科学决策、推进定海各方面工作开展发挥了重要作用。

选树先进典型,激励担当作为。六届区政协期间,广大政协委员聚焦全区经济社会发展重大事项,深入调研、积极建言、认真履职,参政议政工作取得了新进展和新成效,涌现出一批表现优秀、贡献突出的参政议政积极分子。会上,区政协对35名参政议政积极分子予以表彰

区政协希望通过表彰参政议政积极分子、优秀提案,引导广大政协委员以先进为榜样,进一步增强责任感和使命感,不断提高参政议政意识,全面提升参政议政能力,更加积极主动、富有成效地履行政协三大职能,引导政协各参加单位、专委会、委员工作室和广大政协委员,进一步强化质量意识和责任意识,积极运用提案履行职责,在建言资政和凝聚共识上双向发力,为忠实践行“八八战略”,坚定不移当好“重要窗口”海岛风景线排头兵,奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆取得新突破贡献智慧和力量。

### 今日两会议程

#### 人大

- 一、代表和列席人员报到
- 二、代表团召集人会议
- 三、各代表团活动
- 四、举行大会预备会议
- 五、举行主席团第一次会议

#### 政协

- 一、区政协七届一次会议第二次全体会议(大会发言)
- 二、数字政协培训



“定海山”客户端  
8时30分开始直播大会

## 区十八届人大一次会议 将于2月13日上午9时隆重开幕